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ACTA N°96 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles de 21 de febrero de 2024. 

 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a veintiún  días  mes de 
febrero del  año dos mil veinticuatro , siendo las 09.05 horas, se da inicio a la sesión ordinaria 
N°96 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la 
plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde   de  la 
comuna, Don Rene Acuña Echeverria y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva 
en calidad de secretaria municipal   y ministra de fe. 

 
CONCEJALES ASISTENTES: 
Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ 
Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 
Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 
Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 
 

 
Con Asistencia de: Ramon Donoso Diaz – Jefe DAEM (s) 
   Francisco Hernández – Jefe SECPLAC 
   Rodrigo Palominos Vidal – Director de Control Interno 
    
    
   
   

TABLA: 
 

1. Aprobación Acta sesión 94 del 07 de febrero de 2024 

2. Aprobación Acta sesión 95 del 14 de febrero de 2024 

3. Aprobación Plan Anual de Auditoria Unidad de Control Interno. 

4. Aprobación PMG 2023. 

5. Exposición Plan de contingencia Escuela Cardenal Raúl Silva Henríquez 

6. Aprobación Priorización ARI 2024 

7. Varios 

 
 

DESARROLLO: 
 

❖ Toma la palabra el Sr. Alcalde de la comuna, quien preside y en nombre de Dios abre la 
sesión. 
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El Sr. alcalde, pregunta si existen observaciones al acta. 
Concejal Echeverria, observa página N°6, se abstiene porque tiene relación directa con un 
dirigente de un club de adulto mayor ; página N°7 dice Ariel correo, debe decir Correa;  última 
página  puntos varios , en la intervención de la alcaldesa subrogante, quinta línea es bonos plural, 
séptima línea es dispuesto, agregar que  la modificación de la beca de verano, es el monto de 
esta beca. Al final no esta contemplado lo que aduce la alcaldesa (S) cuando se habla de los 
fondos de algunos programas que no fueron ejecutados en el municipio, en el que ella señala que 
los programas implementados por el presidente Boric son malos, muy pobres que no vienen 
recursos para acompañamiento, por lo que ella argumenta que el gobierno habla de la protección 
a los niños, pero cuando se tiene que meter la mano al bolsillo, no lo hace, es una vergüenza el 
actuar de el. Falta la intervención de la concejala Daza  respecto de la consulta realizada por la 
perdida de los recursos de los programas. 
No habiendo mas observaciones por parte de los concejales, el sr. Alcalde llama a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yañez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Aprobación Acta sesión 94 del 07 de febrero de 2024 

2. . 

 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el acta de sesión ordinaria N° 

94 del 07 de febrero de 2024 
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El sr. alcalde pregunta si existen observaciones  
Concejala Hernández, observa que en la intervención de la consultora María Isabel Riveros, no 
se incorporan las intervenciones de los concejales. Y como en todas las actas problemas de tipeo. 
 
Concejal Echeverria, observa que se considera la presencia de Don Alejandro Carreño y el no 
estuvo en la sesión, falta incorporar a doña Gabriela Vega Echeverria Habilitada DAEM y que a 
las 9:55 ingreso don Alejandro Carreño a exponer el contrato de  la disposición  de residuos 
sólidos domiciliarios, faltan además algunas intervenciones de los concejales 
 
Concejala Yáñez, se suma a las observaciones del concejal Echeverria. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yañez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
El sr. Alcalde pregunta si es que existen consultas respecto del plan de auditoría enviado. 
 No habiendo consultas por parte del concejo. El sr. Alcalde llama a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

2. Aprobación Acta sesión 95 del 14 de febrero de 2024 

3. Aprobación Plan Anual de Auditoria Unidad de Control Interno. 

 

 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el acta de la sesión ordinaria 

N° 95 del 14/02/2024 
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Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yañez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
El Sr. Alcalde, pregunta si existen consultas respecto del informe enviado. 

Concejala Hernández, no tiene consultas 
 
Concejal Echeverria, pregunta porque en el punto (7) habla de permiso de circulación y aduce 
a la dirección de obras. 
 
Concejala Yáñez, la misma consulta del concejal Echeverria. 
 
Concejal Galleguillos , no tiene consultas. 
 
El director de control, explica que el comité técnico entrega  un informe que es el que menciona 
el concejal Echeverria y efectivamente existe un error de tipeo, ya que el punto (7 ) corresponde 
a la dirección de obras, por lo que debe decir permisos de edificación. 
 No habiendo mas consultas, el sr. Alcalde llama a votación. 
 
 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yañez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

4. Aprobación PMG 2023. 

 

ACUERDO N°32/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el Plan Anual de Auditoria Unidad de 

Control 2024 
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El sr. Alcalde cede la palabra al Jefe DAEM(s), para que explique el plan de contingencia 
que se adjunta. Y que fue diseñado debido a las obras que se están realizando en el casino de 
la escuela (cambio de techumbre), y por  los trabajos que se realizaran en los baños del segundo 
ciclo, los cuales están siendo licitados para que prontamente se puedan realizar. 

 

5. Exposición Plan de contingencia Escuela Cardenal Raúl Silva Henríquez 

 

ACUERDO N°33/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes, se aprueba el PMG 2023. 
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El sr. Alcalde cede la palabra a los concejales. 

 
Concejala Hernández, espera que se cumpla este plan de contingencia, que se asegure la 
seguridad de los niños en el traslado de los niños.  
 
Concejal Echeverria, respecto de la colación fría para Kinder y prekínder. Seña la mejor?!, 
teniendo en cuenta la edad de ellos, sugiere que se le dé una vuelta, pensando en el cambio de 
las temperaturas. Le preocupa la movilidad de los alumnos, sugiriendo que se puedan evitar los 
riesgos, sugiere que se considere realizar medidas similares a como funciono en pandemia, como 
por ejemplo reducción de la jornada escolar. 
 
El jefe DAEM (S) señala que la colación para preescolar fue aprobada por JUNAEB, por lo  que 
cumple con lo exigido para la alimentación de los niños. Argumenta además que no se pueden 
realizar las acciones realizadas en pandemia, porque esta termino, y la idea es no extender el 
calendario escolar. 
 
Concejala Yáñez, pregunta sobre algunos detalles de la logista en el traslado de los alumnos. 
Espera que el plan se cumpla que se tomen los resguardo para proteger a los niños en el traslado. 
 
Concejal Galleguillos. No tiene dudas ni consultas, tiene la confianza que este plan funcionara. 
 
 
 
 
 
 
 
 

El sr. alcalde cede la palabra a don Francisco Hernández, Jefe SECPLAC, quien explica 
en detalle la propuesta enviada.  Según detalle adjunto: 

6. Aprobación Priorización ARI 2024 
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No habiendo consultas al respecto el sr. Alcalde llama a votación la priorización. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Aprueba  
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Gabriel Echeverría Rubio Aprueba  

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba  

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Rene Acuña Echeverria Aprueba 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

El sr. Alcalde inicia la ronda de Puntos Varios 
 
Concejala Hernández: 

I. Pregunta sobre la licitación del bus de recorrido del sector de Matancilla. Porque no esta 
pasando el bus por el sector. 

II. Recuerda que el sr. Alcalde se comprometió a instalación de lomo de toro en calle 
Gabriela Mistral frente a escuela Diego Dublé, a la concejala le preocupa , ya que pasan 
los vehículos a gran velocidad y estamos a días del inicio del año escolar. 

El sr. Alcalde le responde que respecto de la licitación de Matancilla, le corresponde al 
gobierno hacer la licitación y que la municipalidad a hecho las consultas y la respuesta es que 
se hará, pero a la fecha no se ha iniciado con el recorrido. Aclara que esto no es competencia 
del municipio, si no que del gobierno. En relación al proyecto del lomo de toro, tiene claro el 
compromiso, pero actualmente en la SECPLAC, están trabajando dos profesionales para 
preparar 10 proyectos en cartera, terminaron  y subieron a licitación del proyecto de la escuela 
de Pulin  y baños de la escuela CRSH.   Se seguirá trabajando en los ocho proyectos restantes 
paso a paso. 

 
Concejal Echeverria 

I. Solicita que se le de respuesta a documento ingresado por oficina de partes con fecha 
20/12/2023, a don Gerardo Morales Ruz. 

II. Solicita reparación de alumbrado publico en poste ubicado frente a casa de Celia Solis 
que hace bastante tiempo está haciendo corte. 

ACUERDO N°34/2024 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la Priorización ARI 2025.- 

 

 

7.- Varios 
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III. Solicita reparación de vereda frente a supermercado san Roberto, ya que han ocurrido 
varios accidentes de peatones en el lugar. 

IV. Reubicación de poste en calle Hermanos Carrea con calle Manquehua. 
V. Solicita la presencia ante este concejo de SEREMI de obra publicas y vialidad, por malas 

condiciones de los caminos en la comuna. 
VI. Reconoce al alumno que casi fue puntaje nacional de matemática, que lamentablemente 

no pudo postular a las becas municipales porque no termino su enseñanza media en la 
comuna, pero es de la familia Quezada Poso. 

 
Concejala Hilda Yañez: 

I. Solicita presencia de DOM ante este concejo municipal, recordando que esto lo ha 
solicitado en reiteradas ocasiones. 

II. Solicita limpieza, retiro de escombros y basura en Villa los Forjadores  
III. Solicita instalación de grifo en villa los Forjadores. Agrega que ingresara oficio con 

requerimiento de la Villa LOS Forjadores, para que sea respondido. 
IV. Solicita si se puede hacer proyecto para acceso de viviendas de Villa Los Forjadores. 
V. Solicita información de proyecto que fue priorizado y votado en concejo, de terreno 

entregado a villa los Forjadores. 
VI. Solicita proyecto de ESVIO  de Villa los Forjadores. 

 
Concejal Galleguillos: 

I. Comenta sobre licitación de recorrido de acercamiento entre Quelentaro y matancilla, 
señala que el oferente adjudicado de este recorrido, renunció a esta licitación, ya que no 
le convenia económicamente, de acuerdo a  las exigencias de la licitación. El oferente 
solicito modificación de la licitación, para poder hacer el recorrido con un solo transporte. 
Si su solicitud no tiene acogida, el recorrido se retomaría en 4 meses más 
aproximadamente, porque deben hacer todo el proceso nuevamente. 

II. Solicita presencia de SEREMI de obras publicas y Vialidad, por las malas condiciones de 
los caminos. 

III.  
Siendo las 10:30 am, el Sr. Alcalde y  presidente del concejo, en nombre de dios cierra la 
sesión. 
 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal  

Ministro de Fe  


